

给人间“烟火气”装上“安全阀”

周口扎实推进夏季治安打击整治“百日行动”

□记者 任富强

本报讯“现在夜晚上街,无论是街面还是摆摊的夜市,到处都能看到巡逻的警察和闪着警灯的警车,安全得很!”7月16日晚,周口市川汇区旭日华庭社区居民刘丽的一番话,道出了广大市民对周口公安“百日行动”取得阶段成效的真实感受。

自6月25日夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,周口市公安局高度重视,迅速采取有力措施,紧密结合周口实际,以最高标准、最大力量、最严部署和最强保障,全面落实打、防、管、控、治各项工作措施,“除险保安”“三川利剑”两大战役双轮驱动,重拳打击突出违法犯罪,强力攻坚化解各类安全隐患。

连日来,根据夏季人员活动规律,周口市公安局严格落实“1、3、5”分钟快速响应机制,进一步优化巡逻防控勤务模式,屯警街面,动中备勤,快反高效,严厉打击人民群众反映强烈的违法犯罪,采用立体化、全方位、无死角的巡逻方式,着力强化社会面动态巡逻防控,在市、县主城区重点部位、场所、点段开展网格化武装巡逻,以“夜市不收摊、民警不撤岗”的力度,给人间“烟火气”装上“安全阀”,提高见警率、管事率,增强震慑力、控制力。

民生至上,民安为要。周口市公安局各派出所坚持整体防控和重点治乱,因地制宜、因时制宜落实“百日行动”打防管治措施,着力提升辖区治安掌控力;周口公安交警部门围绕“强管理,保安全”的工作思路,紧盯“两客一危”、营转非大客车、重型货车、校车、面包车等重点车辆,大力加强交通安全管理工作,严格打击整治酒驾醉驾、超速、超载、涉牌涉证等交通违法行为,全力预防各类交通事故。

群众利益无小事、群众安全无小案。截至目前,全市共破刑事案件259起,其中,破获“盗抢骗”案件54起,采取刑事强制措施505人;电信诈骗立案数同比下降32%,群众损失数同比下降31%;破获本地电信诈骗案件78起,抓获犯罪嫌疑人115人。②5

上好社工岗前“第一课” 激发民政工作新活力

□记者 孙靖

本报讯 为确保新入职社工能够胜任新岗位,掌握社区工作特点、程序、方法,了解社区常态化疫情防控工作内容,推动周口市社会工作高质量发展,7月14日,市民政局助力淮阳区民政局开展新进社工岗前培训活动,为淮阳区民政局新入职社工上好岗前“第一课”。

培训会上,市民政局社工科相关负责人向新进社工就社会救助、社会工作理论、民生政策、如何配合相关部门做好社区疫情防控工作等相关知识进行了讲解。培训会还邀请相关专业领域的优秀工作者进行授课。通过举办此次培训活动,切实提升了新上岗社工的业务能力和服务水平,以便相关民生兜底政策能够落实、落细,进一步助推基层治理效能提升。

“很幸运能成为一名社工,今天的培训让我对社工有了进一步的认识,感受到了身上的担子沉甸甸的,今后会努力学习专业知识,提升专业技能,积极备考社会工作者职业水平考试,用自己的技能和方法,为个人、家庭和群体提供更专业化的服务,真正成为符合社会需要的基层治理专业型人才。”参训的新入职社工王众说。

通过此次培训,新入职的社工们系统了解了基层社工工作服务站的工作和规范要求,迅速提升工作适应能力,增强了责任感和使命感,促进实现工作角色更好更快转变。接下来,市民政局还将聚焦民生所需,多措并举提升现有社工站工作人员的能力和水平,努力造就一支高素质的专业人才队伍,加速推进乡镇(街道)社工站建设全覆盖,助力疫情防控常态化工作和相关民政工作的开展。②18

来返周口需要提供哪些手续

记者现场打探高速路口、高铁站入周政策

□记者 刘伟 王珂

目前,国内多地陆续出现疫情病例,我省驻马店市泌阳县疫情持续攀升,我市常态化核酸检测频次也由72小时调整为48小时。随着疫情防控升级,连日来,不少市民咨询,目前高速公路、高铁站方面入周最新政策是啥?需要提供哪些手续?7月15日,记者进行了实地探访。

高速路口:无有效证明禁止下高速

“您好,请扫‘周到办’,打开行程码。您是否向社区报备?”7月15日,在商周高速周口北站,工作人员对下站司乘人员逐一查验信息。7月10日,河南省内多地通报疫情后,商周高速周口北站随即强化了疫情防控措施。核酸证明也由72小时变为48小时。

据当日在该高速卡点值班的川汇区交通局工作人员介绍,2022年7月13日最新通行政策为“一扫”:车上司乘人员(不仅是司机)都扫“周到办”;“二

查”:查验48小时核酸和通行码;“三转”:点行程卡跳转至通行大数据行程卡;“四验”:查验是否是中高风险地区;“五通行”:全部符合后即可通行。

据了解,对于中高风险地区入周人员,需提前向社区报备,由当地社区“点对点”对接,接至集中隔离点隔离;对于中高风险地区所在市级的其他县市区,正常检查“两码一证”后,需向社区报备,未报备的现场报备。社区报备流程为:支付宝-豫事办-来(返)豫报备-社区报备。

针对货车,需提前24小时报备,中风险地区未提前报备的可在入豫途中短信提醒报备或者高速检查点补充报备,检查后即可直接通行;省外赋红码的司乘人员,由川汇区疫情指挥部“点对点”闭环引导至目的地,实行非接触式装卸,对司乘人员进行集中隔离管控措施。

在宁洛高速周口站、大广高速周口东站、安罗高速周口西站,记者看到,所有来周车辆、人员都需要查验双码和48小时核酸证明。中高风险地区入周人员需提前向社区报备,并由当地社

区“点对点”对接,接至集中隔离点隔离。

在各高速口,记者看到现场均设有免费核酸采样点,对无核酸检测报告的,现场免费采集,签承诺书后可以通行。

高铁周口东站:中高风险地区来周人员,需社区派人接站

“出站旅客请扫描‘周到办’,凭码出站。有驻马店、宿州、无锡、西安、郑州、郑东新区、郑州高新区旅居史的旅客请走专用通道。”在出站口,身穿防护服、头戴护目镜的志愿者不停喊话,对抵达旅客进行分流,并一一查验双码和48小时核酸证明。

“目前,旅客只要健康码、行程码为绿码,携带48小时核酸检测阴性证明,体温正常即可顺利出站。”示范区高铁保通站的工作人员告诉记者,中高风险地区的到站旅客需提前向社区报备,到站后在隔离区等待当地社区工作人员到站接站,无人接站的需当地社区开证明,否则一律不准出站。②16

周口水上公安警示+救援

河边投放“救命竹竿”防溺水



民警展示“救命竹竿”

□记者 彭慧文/图

本报讯 如果你在河边看见有竹竿,请勿拿走,如果你正好看到有人要拿走,请上前劝止,因为它是“救命竹竿”。暑期天气炎热,户外游泳、嬉水者逐日剧增,在享受凉爽的同时,也容易出现“溺水事

故”。为深入预防少年儿童溺水事故的发生,切实增强广大人民群众的安全防范意识,提高自救能力,近日,周口市公安局水上分局民警在周口城区7座桥梁以及群众聚集地两侧投放30余根“救命竹竿”,进一步筑牢防溺水“安全屏障”。

民警通过在河道两侧、桥

梁旁边等群众经常聚集的地点悬挂防溺水横幅、张贴防溺水安全提示、投放救援专用竹竿,警示嬉水者的同时预防溺水意外发生。这批竹竿平均长度为9米左右,两端及表面平坦,无尖头、毛刺,张贴有“溺水救援请勿占用”的专用标识。看到民警在投放溺水救援竹竿,群众纷纷驻足称赞:“这个办法好,有个工具施救比站在旁边束手无策好,这是一个应急的好举措。”

水上分局民警温馨提示:夏季是溺水事故高发期,一旦有人落水,岸边群众拿起“救命竹竿”递过去就能通过远距离拖拽等方式进行施救,救生成功率较高且降低了施救者溺水的风险。救援竹竿是应急救援的一种工具,防止溺水事故的发生,要牢记以下口诀:“游泳戏水夏日到,偷偷下水不得了,擅自结伴不能保,大人陪护不能少,没有救援不要去,陌生水域不可靠,盲目施救不可取,安全嘱托记心里!”